5. feladatsor

Lineéris fiiggetlenség, bazis, koordinatasor
Elemi feladatok:

1. Feladat. Linearisan fiiggs, avagy fliggetlen az alabbi vektorrendszer?
(1) (1,0,1),(1,1,1),(1,0,1),
(2) (1,2,1),(1,-1,1),(1,1,0),
(3) (1,1,2),(1,-1,-1),(0,2,3).

2. Feladat. Hatarozzuk meg az alabbi vektorrendszerek rangjat.

(1) (1,0,1,1),(=1,1,0,1),(0,0,0,0), (0,1,1,2),
(2) (1,2,1,0), (1, ),( , 2,1,0)
(3) (1,1,0,0),(—1,1,—1,1),(1,1,2,3).

3. Feladat. Dontsiik el a V' vektortér adott vektorrendszerérsl, hogy bazis-e.
(1) VZRS? (17*172)7( ) ) (0 1 2) (1 271)7
(2) V=R3 (1,-1,0),(1 ,1,1) (1,-3,-1),
(3) V=R?3, (1,2,-1),(-1,1,1),(1,2,0).
(4) V=R4%Y (1,-1,1,1),(0,1,2,1),(1,1,1,0), (—1,2,1,1).

4. Feladat. Adjuk meg a v vektor koordinatait a megadott béazisban.

(1) v=(1,-1,1), bazis: (1,1,1),(1,1,0),(1,0,0),

(2) v= (1,f 1), bazis: (1,—1,2),(0,0,1),(1,2,3),

(3) v=(1,2,1 ) bazis: (—1,2,1),(1,2,3),(-1,1,1),

(4) v=(1,2,1,2), bazis: (—1,1,1,0),(1,2,1,-1),(1,1,1,1), (-1, -1, -2, —2).

Nehezebb feladatok

5. Feladat. Mit tudunk mondani a kévetkezd vektorrendszerrdl linearis fiiggetlen-
ség szempontjabol az x paraméter fiiggvényében?

(1, —-1,2, 1), (—1,07 1, 1), ((E7 -1, 3, 2)
6. Feladat. Es errsl?
(1,-1,2,1),(2,-1,z+ 3,z), (1,0, + 1,2z — 2)

7. Feladat. Tegyiik fel, hogy egy valos vektortérben a v, . .., v,, vektoroknak csak
véges sok lineéris kombinacidja allitja el a nullvektort. Kovetkezik-e ebbdl, hogy
a vektorrendszer linearisan fiiggetlen?

8. Feladat. Tegyiik fel, hogy vy, ve, v3 egyike sem a nullvektor. Mit allithatunk v;
és vg viszonyarol lineéris fliggGség, illetve fiiggetlenség szempontjabol, ha
a) v, vy linearis fiiggs, vg, vs linearisan fiiggs,
b) w1, v linearisan fliggetlen, vy, vs linedrisan fiiggd,
c) v1,ve lineédrisan fiiggetlen, vy, v3 linearisan fliggetlen?
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9. Feladat. Hatarozzuk meg az x paraméter értékét ugy, hogy a kovetkezd vektor-
rendszer rangja a legkisebb legyen.

(3a 2a 6)7 (_la 27 1)7 (2a Z, 7)
10. Feladat. Hatéarozzuk meg az aldbbi vektorrendszer rangjat az = paraméter
fliggvényében.
(17 713 27 1)7 (13 Oa 37 0)7 (23 717 T+ 47 1'2 — 3z + 3)3 (717 47 €T, r — 6)

11. Feladat. Adjuk meg az x paraméter értékét tgy, hogy az adott vektorrendszer
NE legyen bézisa az R* vektortérnek:

(]-7 _]-,07 1)7 (]-7 ]-v 170)a (_171'7 23 1)

12. Feladat. Adjuk meg az x paraméter értékét ugy, hogy az adott vektorrendszer
NE legyen bézisa az R* vektortérnek:

(-1,1,0,1), (z,1,2,1), (1,2, —1,2), (1,0,1,0)

13. Feladat. Legyenek a v vektor koordinatéi a vy, ..., v, bazisban: (1 ay ...ay).
Igazoljuk, hogy ekkor a v, vs, ..., v, vektorrendszer is bézis, és adjuk meg benne a
vy vektor koordinétait.

14. Feladat. Legyen vq,...,v, bazisa egy V vektortérnek. Adjunk meg olyan v
vektort, melyre a v; + v, ..., v, + v vektorrendszer nem béazis. Milyen v vektorok
esetén lesz a vy +v,...,v, + v vektorrendszer bazis?

15. Feladat. Igazoljuk, hogy a valos egyiitthat6ja polinomok vektortere nem véges
dimenzi6s, vagyis nem adhat6é meg benne véges sok vektorbol all6 generatorrend-
szer.



